	Этапы решения задачи в Excel.

	I блок

Формирование таблицы значений
	II блок

Построение диаграммы
	III блок

Оформление интерфейса

	Определение параметров таблицы.
	Мастер диаграмм.
	Размещение начальных данных и таблицы результатов на отдельном листе Книги MS Excel.

	Определение структуры таблицы.
	Определить тип диаграммы.
	Размещение диаграммы или графика на следующем листе Книги MS Excel.

	Определение количества записей.
	Выделить и сгруппировать данные.
	Размещение начальных данных, таблицы результатов и диаграммы или графика на одном листе Книги MS Excel.

	Заполнение таблицы необходимыми значениями и расчетными формулами.
	Построить диаграмму.
	 


Приложения:
Тест.
	1.В электронной таблице основной элемент рабочего листа – это: 

1) ячейка;
2)Строка;

3)столбец;

4)формула.
	10.Ввод формул в таблицу начинается обычно со знака: 

1)$;

2)f;

3)*;

4)=.

	2. В электронной таблице ячейкой называют: 

1)горизонтальную строку;

2)вертикальный столбец;

3)пересечение строки и столбца;

4)курсор – рамку на экране.
	11. Как обычно (то есть по умолчанию) выравнивается текст в ячейках электронной таблицы: 

1)по центру;

2)по центру выделения;

3) по правому краю;

4)по левому краю.

	3. В электронной таблице невозможно удалить: 

1) строку;

2)столбец;

3) содержимое ячейки;

4) имя ячейки.
	12. как обычно (то есть по умолчанию) выравниваются числа в ячейках электронной таблицы? 

1) по центру;

2)по центру выделения;

3) по правому краю;

4) по левому краю.

	4. Выберите верное обозначение строки в электронной таблице: 

1) 18D;

2)К13;

3)34;

4)АВ.
	13. Содержимое текущей (выделенной) ячейки отображается: 

1)в поле имени;

2)в строке состояния;

3) В строке формул;

4) в пункте “Вид” текстового меню.

	5.Выберите верное обозначение столбца в электронной таблице: 

1)DF;

2)F12;

3)АБ;

4)113.
	14. Адрес текущей (выделенной) ячейки отображается: 

1) в поле имени;

2) в строке формул;

3) в пункте “Формат” текстового меню;

4) в строке состояния.

	6.Выберите верный адрес ячейки в электронной таблице: 

1)11D;

2)F12;

3)АБ3;

4)В1А.
	15. Если в ячейке электронной таблицы отображается последовательность символов ######, то это означает, что: 

1) формула записана с ошибкой;

2) в формуле есть ссылка на пустую клетку;

3) в формуле есть циклическая ссылка;

4) столбец недостаточно широк.

	7.Строка формул используется в табличном процессе для отображения:

1)заголовка документа;

2)адреса текущей строки;

3)адреса текущей ячейки;

4)содержимого текущей ячейки.
	16. в каком из указанных диапазонов содержится ровно 20 клеток электронной таблицы? 

1) E12:F12;

2)C2:D11;

3)C3:F8;

4)A10:D15;

	8.Какую команду из текстового меню нужно выбрать, при необходимости включить или выключить режим отображения формул на листе электронной таблицы: 

1)Файл / Свойства;

2)Сервис/ Настройка;

3)Сервис/ Параметры;

4)Вставка/ Функция.
	17. в электронной таблице выделена группа из 12 ячеек. Она может быть описана диапазоном адресов: 

1)А1:В3;

2)А1: В 4;

3) А1:С3;

4) А1: С4.

	9. В ячейке электронной таблицы не может находиться: 

1)число;

2)текст;

3)лист;

4)формула.
	18. Сколько ячеек содержит диапазон D4: E5 в электронной таблице: 

1)4;

2) 8;

3)9;

4)10.


Задание «Абитуриенты»

В одном из ВУЗов прошли вступительные экзамены. Помогите приемной комиссии подвести итоги.

	
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	
	1
	Ведомость поступления в ВУЗ

	
	2
	
	Проходной бал
	=
	13
	
	
	

	
	3
	№
	Фамилия
	Русский язык
	Химия
	Физика
	Сумма баллов
	Прием

	
	4
	1
	Аникин Сергей
	5
	4
	4
	
	

	
	5
	2
	Баранова Инна
	4
	2
	4
	
	

	
	6
	3
	Болотов Даниил
	4
	4
	5
	
	

	
	7
	4
	Волков Александр
	3
	5
	3
	
	

	
	8
	5
	Галкин Дмитрий
	4
	5
	5
	
	

	
	9
	6
	Ершов Максим
	5
	3
	4
	
	

	
	10
	7
	Коротков Иван
	5
	3
	3
	
	

	
	11
	8
	Морская Марина
	5
	2
	3
	
	

	
	12
	9
	Петров Андрей
	4
	3
	3
	
	

	
	13
	10
	Солнцева Лика
	4
	4
	3
	
	

	
	14
	
	Средний балл
	
	
	
	
	Принято

	
	15
	
	
	
	
	
	
	

	
	16
	
	Количество
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»
	


1. Подсчитайте сумму баллов для каждого абитуриента и средний балл по каждому предмету.

2. Используйте логическую функцию ЕСЛИ, чтобы автоматически выяснить, кто поступил в ВУЗ, а кто – нет (принят/ не  принят). 

3. Подсчитайте количество принятых в ВУЗ в ячейке G18, используя функцию СЧЕТЕСЛИ.

4. Подсчитайте количество «5», «4», «3», «2»  по всем предметам в ячейках C 19, D19, E19, F19 соответственно.

5. Создайте примечание: выделите ячейку, которую необходимо снабдить примечанием;

· выполните команду Вставить примечание → Показать или скрыть примечание.
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Задание «Участие в конкурсах, олимпиадах, конференциях»
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1. Подсчитайте количество конкурсов в ячейке G3, используя функцию СЧЕТЕСЛИ
2. Используйте логическую функцию ЕСЛИ, чтобы автоматически выяснить, кто из участников участвовал в конкурсах и в каком классе учится  H3=ЕСЛИ(И(G3>0;C3=9);"9";ЕСЛИ(И(C3=11;G3>0);"11";ЕСЛИ(И(C3=10;G3>0);"10";"_")))

3. Подсчитайте количество конкурсов в ячейке В16, С16, D16, используя функцию СЧЕТЕСЛИ
4. Подсчитайте процентное соотношение участников от каждой параллели В17, С17, D17 (=B16*100/10)

5. Представьте в графическом виде информацию о процентном соотношении участников (тех, кто принимал участие хотя бы в одном из мероприятий) от каждой параллели по образцу:

Задание «Покупка автомобиля»
В представленной ниже таблице имеются данные о большом количестве подержанных автомобилей. Клиент имеет некоторую сумму денег. На какой из автомобилей ему хватит денег?
	
	
	Имеется
	$3 300
	
	
	
	

	№ п/п
	Марка авто
	цвет
	год выпуска
	пробег тыс.км
	стоимость
	телефон
	результат хватит/не хватит

	1
	ВАЗ-2105
	зеленый
	1990
	63
	$2 800
	111-55-55
	 

	2
	ВАЗ-2105
	рубин
	1990
	80
	$3 300
	154-55-45
	 

	3
	ВАЗ-2105
	светло-бежевый
	1992
	47
	$3 700
	458-44-55
	 

	4
	ВАЗ-2105
	белый
	1991
	77
	$3 300
	124-45-88
	 

	5
	ВАЗ-2105
	белый
	1992
	61
	$3 600
	457-45-88
	 

	6
	ВАЗ-2105
	белый
	1992
	60
	$4 000
	454-55-55
	 

	7
	ВАЗ-2105
	дипломат
	1994
	27
	$4 300
	232-56-44
	 

	8
	ВАЗ-2105
	рубин
	1992
	65
	$3 800
	128-45-99
	 

	9
	ВАЗ-2105
	белый
	1992
	77
	$3 600
	777-77-77
	 

	10
	ВАЗ-2105
	черный
	1996
	73
	$5 800
	458-45-54
	 

	11
	ВАЗ-2104
	белый
	1992
	36
	$3 000
	124-45-65
	 

	12
	ВАЗ-2105
	белый
	1993
	32
	$4 200
	565-55-65
	 

	13
	ВАЗ-2105
	сафари
	1993
	57
	$4 000
	666-55-66
	 

	14
	ВАЗ-2105
	белый
	1993
	40
	$3 700
	989-44-55
	 

	15
	ВАЗ-2105
	белый
	1991
	80
	$3 200
	888-55-99
	 

	16
	ВАЗ-2104
	белый
	1991
	75
	$3 400
	454-99-88
	 

	17
	ВАЗ-2105
	сафари
	1990
	55
	$2 900
	466-66-89
	 

	18
	ВАЗ-2105
	синий
	1993
	40
	$3 800
	222-22-33
	 

	19
	ВАЗ-2104
	белый
	1994
	50
	$4 000
	232-56-65
	 

	20
	ВАЗ-2105
	белый
	1992
	64
	$3 900
	241-09-09
	 

	21
	ВАЗ-2104
	черный
	1993
	80
	$3 000
	444-44-44
	 

	22
	ВАЗ-2106
	валентина
	1991
	88
	$3 500
	120-12-12
	 

	23
	ВАЗ-2106
	сафари
	1994
	40
	$4 500
	123-33-33
	 

	24
	ВАЗ-2106
	черный
	1994
	47
	$3 800
	159-89-78
	 

	25
	ВАЗ-2106
	валентина
	1991
	86
	$3 800
	111-12-23
	 

	26
	ВАЗ-2106
	белый
	1993
	93
	$4 100
	478-89-96
	 

	27
	ВАЗ-2106
	белый
	1994
	30
	$3 800
	555-55-55
	 

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	Общее количество автомобилей, на которые клиенту хватит денег
	 

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	Общее количество автомобилей, на которые клиенту не хватит денег
	 


1. Используйте логическую функцию ЕСЛИ, чтобы автоматически выяснить, хватит или не хватит денег клиент на покупку автомобиля. Напротив каждого автомобиля (ячейки столбца "Н") требуется получить пометку Хватит/Не хватит.
2. Подсчитайте общее количество автомобилей, на которые клиенту хватит денег в ячейке Н32, используя функцию СЧЕТЕСЛИ
3.  Подсчитайте общее количество автомобилей, на которые клиенту не хватит денег в ячейке Н33, используя функцию СЧЕТЕСЛИ
Задание «Стипендия»
Представленная ниже таблица должна помочь администрации института определить количество студентов заслуживших получать стипендию по результатам сессии. Используйте следующие критерии: менее 18-ти баллов - стипендию не получает; от 23,5 баллов включительно - повышенная стипендия (предварительно вычислите общий балл каждого студента).
	Список студентов
	философия
	история
	право
	матем. анализ
	информатика
	Общий балл
	Стипендия да/нет/повышенная

	Иванов
	4,5
	3,0
	3,5
	5,0
	3,5
	 
	 

	Петров
	4,0
	4,0
	4,0
	3,5
	4,0
	 
	 

	Сидоров
	3,5
	5,0
	5,0
	5,0
	5,0
	 
	 

	Савельев
	3,0
	4,5
	3,0
	3,0
	3,5
	 
	 

	Смирнова
	3,5
	3,5
	3,0
	3,0
	3,5
	 
	 

	Степанова
	3,5
	4,0
	5,0
	5,0
	5,0
	 
	 

	Васильев
	5,0
	5,0
	5,0
	5,0
	5,0
	 
	 

	Васина
	5,0
	4,5
	4,0
	5,0
	4,5
	 
	 

	Деточкин
	4,5
	5,0
	3,0
	4,5
	3,5
	 
	 

	Ленский
	5,0
	5,0
	5,0
	5,0
	4,0
	 
	 

	Невзоров
	5,0
	3,0
	3,5
	5,0
	5,0
	 
	 

	Солнцев
	3,5
	3,5
	4,0
	4,0
	3,0
	 
	 

	Новый
	4,0
	4,0
	4,0
	5,0
	5,0
	 
	 

	Носов
	5,0
	4,5
	4,5
	5,0
	5,0
	 
	 

	Котов
	5,0
	5,0
	5,0
	4,0
	5,0
	 
	 

	Котовский
	5,0
	5,0
	5,0
	5,0
	4,5
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	Не получают стипендию
	 

	
	
	
	
	Получают стипендию
	 

	
	
	
	
	Получают повышенную стипендию
	 


1. Подсчитайте общий балл каждого студента СУММ.

2. Используйте логическую функцию ЕСЛИ, чтобы автоматически выяснить, получает стипендию студент или нет. Напротив каждого студента (ячейки столбца "Н") требуется получить пометку да/нет/повышенная. 
Н3=ЕСЛИ(И(G3<18);"нет";ЕСЛИ(И(G3>=23,5);"повышенная";"да"))
3. Подсчитайте количество студентов, которые не получают стипендию Н20, используя функцию СЧЕТЕСЛИ
4.  Подсчитайте количество студентов, которые  получают стипендию Н21, используя функцию СЧЕТЕСЛИ

5. Подсчитайте количество студентов, которые получают повышенную стипендию Н22, используя функцию СЧЕТЕСЛИ
Microsoft Excel: Интересные факты

Знаете ли Вы, что... 
Слово "excel" в переводе с английского означает "превосходить, выделяться".
Бухгалтерские таблицы существовали веками. Но электронные таблицы Дена Бриклина, которые он создал в 1978 году не только произвели революцию в бухучёте, но и захватили рынок прикладных программ для персональных компьютеров.
Программа Бриклина позволяла вводить данные и управлять ими в таблице из 5 столбцов и 20 строк, а уже в 1989 году компанией Microsoft была создана ОС Windows и  Excel - стал одной из самых главных программ компании. Excel ‑ самая распространенная электронная таблица в мире на сегодняшний день.
Пакет Microsoft Excel насчитывает около 300 встроенных функций: математических, статистических, логических, финансовых, для работы с текстом и базами данных. 
Microsoft Exсel 2007 поддерживает таблицы с количеством столбцов до 16 млн. и с количеством строк до 1 млн. Другими словами, программа может вместить до 16 млрд. отдельных записей.
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